

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+4 -2 Ю-3, 7 м/с	+5 -2 Ю-3, 5 м/с	+4 -3 Ю-3, 6 м/с	+3 -2 Ю-3, 6 м/с	+2 -2 Ю-3, 6 м/с	+3 -3 Ю-3, 4 м/с



Экс-главу будут судить за поборы

Следствие обвинило бывшего мэра Краснотурьинска в вымогательстве денег

Зинаида ПАНЬШИНА

Расследование уголовного дела в отношении бывшего краснотурьинского мэра Сергея Верхотурова завершено. Вскоре ему предстоит предстать перед судом, сообщает пресс-служба областного следственного управления Следственного комитета России.

Уголовное дело в отношении 45-летнего бывшего главы Краснотурьинска Сергея Верхотурова два месяца назад возбудил руководитель СУ СКР Валерий Задорин. Как следовало из распространенного тогда официального сообщения следственного управления, с ноября 2009 года по январь 2010 года мэр Верхотуров встречался в своём служебном кабинете с генеральным директором Валенторского медного карьера и потребовал у него взятку. По данным следствия, ежемесячно передаваемые градоначальнику суммы — не менее 20 тысяч рублей — были платой за то, что транспортной компании, которая осуществляет перевозку медной руды от карьера до обогатительной фабрики, разрешалось эксплуатировать краснотурьинские автодороги общего пользования весной, в период действия сезонного ограничения движения. В случае несогласия гендиректора фирмы градоначальник угрожал прятать в выдаче таких разрешений, говорилось в официальном сообщении.

Фигурантом уголовного дела Сергей Верхотуров стал в середине августа, когда в качестве кандидата-самовыдвиженца готовился к очередным выборам главы Краснотурьинска и рассчитывал остаться в этой должности ещё на один срок. Буквально сразу он попал в больницу с острым коронарным синдромом. Заведующий кардиологическим отделением Валентин Мокроусов объяснил, что заболевание, очевидно, спровоцировано стрессом.

Девятого сентября, ещё находясь в больнице, Верхотуров поздравил с избранием на должность мэра Краснотурьинска своего конкурента Александра Устинова. Между тем расследование его уголовного дела продолжалось.

Теперь, как сообщает СУ СКР, следователем собрана достаточная доказательственная база, чтобы вручить краснотурьинскому экс-главе копию утверждённого прокуратурой областного прокуратора заключения и передать дело в суд. Следствие доказало, что в период с марта 2010-го по август 2012 года обвиняемый получил от генерального директора Валенторского медного карьера взятку деньгами общей суммой более 570 тысяч рублей. Деньги перечислялись на банковскую карту посредника.

Виновность или невиновность бывшего градоначальника предстоит в скором времени устанавливать городскому суду Краснотурьинска.



С тещиных блинов да за «боярский стол»

В селе Голубковском по всем традициям сыграли «Покровскую свадьбу»

Ирина АРТАМОНОВА

В селе Голубковском, которое было основано в конце XVII века, провели фольклорный праздник «Покровская свадьба». Что сужено — то связано. Причём жених и невеста, в отличие от прошлого года, когда сельскую свадьбу здесь сыграли по старинным обрядам впервые, были самыми настоящими: 27-летняя Юлия Шаньгина из Верхней Синихи и Максим Панов из Нижней Синихи.

В старину в Голубковском, которое нынче относится к муниципальному образованию Алапаевское, отмечали свадьбу девять дней подряд. Сначала жених, которого именовали «купцом», приходил в дом к будущей жене посвататься — «потогорваться». Договарива-

лись мужчины были по рукам через рушник или полотенце, а невесте был положен хороший подарок — заклад. Меньше известен обряд отнимания кос: невесте расплетали косу, и она снимала девичью повязку — волю. При этом оплакивала свою женскую долю, причитала, что уходит из отчего дома. Замужняя женщина носила две косы, а после того, как родит ребёнка, и вовсе должна была прятать волосы под платок.

В первый день молодые ехали в церковь и венчались, а родители тем временем раскладывали по дому жениха приданое. Во второй день, после первой брачной ночи, муж нес венчалный венок с головы невесты либо в красный угол, где стояли иконы («жена чиста и непорочна»), либо к порогу, к поганому ведру. Если женщина была опозорена, все её родственники боль-

ше не принимали участия в свадебном торжестве, а судьбу обманщицы решал муж. В остальные дни гости и родственники обменивались подарками, о которых договаривались заранее, молодая жена прибиралась — мела сор из избы, если знаменитые тещины блины, устраивали «боярский стол» — своеобразный мальчишник. Так в Голубковском в старину люди женились, а в других сёлах были свои обряды.

Свадьбу Максима и Юлии село справляло не девять дней, а один, но с размахом. Молодых привезли на главную площадь перед сельской администрацией в повозке, запряжённой лошадей. Пара получила благословение родителей, отправила в дом мужа «глухой воз» (повозку, гружённую массивными сундуками с приданным), отвесила гостям даром несколько поклонов до земли. А

потом в торжественной обстановке под традиционную речь сотрудника загса молодые расписались и получили свой первый семейный документ — свидетельство о браке.

Было место в проведении старинного обряда и современному: «Горько!», и поздравление главы Алапаевского муниципального образования Валерия Задорина, подарившего супругам сертификат на 15 тысяч рублей. Завершилась церемония старинным обрядом «попанивания половиков» (под них раньше деньги прятали), который сулит долгою и богатую совместную жизнь, и большим свадебным хороводом. Кстати, недалеко от Голубковского, в селе Михалево, расположен родник «Свадебный». По легенде, его целебная вода помогает молодым жить долго, счастливо и не ссориться.

Праздник Покрова издавна считался благоприятным днём для свадьбы. Наши предки полагали: раз уборка урожая подходит к концу, можно и повеселиться. Но для начала пройти вот такой тест на «профпригодность»: чтобы показать свою удалую молодецкую, жениху полагается порубить дрова

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

В Заречном высветились проблемы со светом

Октябрь, резко укоротивший работу дневного светила, обострил в городе атомщиков ситуацию с уличными фонарями, пишет газета «Зареченская ярмарка».

Специалисты провели полное обследование уличной осветительной сети и выявили в городе самые тёмные углы. Но поскольку денег в бюджете мало, решили в первую очередь заняться самыми ответственными участками. В качестве благотворительной помощи градообразующее предприятие предложило мэрии осветить бульвар Алешенкова, который зареченцы называют душой и украшением города.

В Сарapulke чуть не украли «гламурную» урну

Злоумышленники попытались украсть контейнер для раздельного сбора мусора в посёлке Берёзовского городского округа, пишет газета «Золотая горка».

Два контейнера для раздельного сбора мусора появились в Сарapulке около года назад. А стараниями местных художников обновили приборные яркое обличье, чтобы привлечь внимание земляков. Приметили их и сборщики металла. Похитители взломали замки на защищающей коробке и погрузили металлический бак в грузовую «газель». Но по дороге ёмкость выпала из кузова, а подбирать её на глазах очевидцев ворюшки не решились. В тот же день сельские поставили «гламурную» на место и восстановили замки.

Ярмарка в Богдановиче шествует с юга на север

Сельхозярмарки в Богдановиче проводятся два раза в год — весной и осенью. В минувшую субботу торжище порадовало жителей южной части города, в следующий выходной его ждут «северяне».

Как рассказала пресс-служба богдановичской администрации, в минувшую субботу более двух десятков местных сельхозтоваропроизводителей наполнили прилавки Центрального рынка своей продукцией. Здесь можно было купить овощи и картофель, свинину и баранину, мёд, сухофрукты и многое другое.

Сысертским педагогам не хватило экстрима

Как рассказывает газета «Маяк», учителя из разных школ Сысертского округа прошли туристские испытания на тридцатом районном турслёте памяти спортсмена-альпиниста Бориса Гусева.

Изначально Гусевские слёты проводили в посёлке Бобровском, затем на базе кашинской школы, а в последние годы — в природном парке Бажовских мест. На днях десять команд-участниц неподалёку от Потопаевского ключика состязались в мастерстве и скорости выполнения жизненно необходимых в полевых условиях операций. Они устанавливали палатки, разжигали костры, определяли азимут и оказывали первую помощь. Тем не менее, по мнению некоторых участников, в программе оказалось маловато экстрима и адреналина.

Зинаида ПАНЬШИНА

Для депутатов Верхней Пышмы создали электронные рабочие места

Каждое депутатское рабочее место в верхнепышминской Думе оснастили мониторами и системными блоками, все компьютеры связаны с сервером, на котором хранятся электронные версии документов, сообщает городская информационный сайт Верхней Пышмы и Среднеуральска gov.info.

По словам депутатов, теперь им не придётся «орудовать» пачками бумаг и распечатывать многостраничные законопроекты, что поможет сэкономить расходы.

— Поскольку все необходимые для работы документы и лист ранее внесённых в них правок будут находиться в одном месте, многие решения можно будет принимать быстрее, — отметил депутат Думы Верхней Пышмы Владимир Ланских.

Пока это только базовая инфраструктура. В Думе работают над созданием единого электронного документооборота и планируют организовать трансляцию заседаний в режиме онлайн.

Алевтина ТРЫНОВА



Поликлинику на Московской, 10 решено закрыть: на её ремонт пришлось бы потратить неподъёмные средства. Сегодня поселковые жители отправились на приём в город



«Открепили» 650 детей

В окраинном посёлке Нижнего Тагила закрывается поликлиника

Галина СОКОЛОВА

Вчера в нижнетагильской поликлинике рудничного посёлка имени III Интернационала был прощальный аншлаг. На последний приём в привычное здание к педиатру пришли практически все родители с десятков детей «прикрепиться» к поликлинике на улице Балакинской, находящейся в центральной части Тагилстроевского района.

— У нас нет возможности вести врачебный приём в каждом квартале, — прокомментировал ситуацию руководитель территориального отдела областного минздрава по Горнозаводскому округу Анатолий Малахов. — Рудник не одинокий. В таком же положении находятся другие окраинные посёлки Нижнего Тагила — Черемшанка, Горбуново, Кирипичный. При введении «подушевого» финансирования целесообразнее покупать машины для посеще-

ния больных, живущих в отдалении, чем содержать здания в соответствии с жёсткими требованиями и выделять персонал. На Балакинской хорошая поликлиника. Там недавно сделан ремонт. Работает лаборатория, есть профильные специалисты. Здесь жителям Рудника будет оказаны более качественные услуги.

— У меня трое детей, — делится жительница посёлка Анастасия Костюркина. — Рудничное отделение посещала 13 лет. Педиатр Любовь Чувашова моих, да и всех подопечных ребятшек ведёт с рождения, относится сердечно. Надеюсь, что её нам оставят на приём в центральной поликлинике. На чём добираться до Тагилстроя? Маршрутки на нашу остано-

ку приходят уже полные — не уехать, особенно утром.

Больше всех переживают мамы с грудничками. К большому детям можно вызвать врача на дом, а им со здоровенькими крохами на ежемесячный осмотр теперь далеко добираться — на прививки, на оформление справок для получения питания... Женщин удивляет нелогичность в развитии их посёлка. Микрорайон славит высоким уровнем рождаемости. Здесь действуют три школы, недавно был построен новый детсад. Получается, садики и школы детям нужны, а поликлиника — уже роскошь.

Медики уверены, что скоро их рудничные пациенты привьются к новым стенам, а пока обиженные родители маленьких пациентов пишут гневные письма чиновникам и депутатам. Всё надеются: случится чудо, и их поликлинику не закроют, а как следует отремонтируют.

Город в облаке тревоги

В Верхней Салде произошла утечка азотной кислоты, горожан попросили не покидать дома

Галина СОКОЛОВА

Вчера в первой половине дня при проведении ремонтных работ в цехе №26 ВСМПО «Ависма» допущена разгерметизация трубопровода с азотной кислотой. Утечка составила полноватую кубометра жидкости. Завод находится в непосредственной близости от жилого массива Верхней Салды, поэтому до позднего вечера город жил в тревоге.

Как сообщил руководитель пресс-службы ГУВД по Свердловской области Валерий Горелых, во время ЧП один из рабочих — слесарь Карпенко получил ожог руки. Ему оперативно была оказана медицинская помощь. Работников цеха в срочном порядке удалили с территории. Место происшествия было оцеплено сотрудниками полиции. К цеху подъехали три пожарные машины. Специалисты заводских служб и МЧС организовали работы по нейтрализации разлившейся кислоты.

Когда проводились операции по обеззараживанию территории, образовались пары ярко-жёлтого цвета. Облако поднялось над заводом. К счастью, ветер отнёс его в противоположную от города сторону. Официаль-

но было заявлено, что угрозы для жителей нет. Замеры воздуха над городом показали, что предельные нормы состояния атмосферы не превышены. Однако местные власти решили перестраховаться. По городским улицам в течение дня курсировал спецавтомобиль гражданской обороны, оповещая салдинцев о необходимости закрыть окна и не выходить из дома без особой надобности. Учеников распустили по домам до окончания занятий, а уроки второй смены отменили вовсе.

Принятые меры связаны с высокой опасностью разлитого реагента. Вдыхание паров азотной кислоты приводит к отравлению, попадание её на кожу вызывает глубокие ожоги. В городе происшествие публичной паники не вызвало, хотя многие жители на интернет-форумах признались, что почувствовали сильное беспокойство. По их мнению, завод — несомненное благо для города, его традиционный «кормилец». Однако соседство с промышленным гигантом — это дополнительные риски. В памяти салдинцев живы трагические события пятилетней давности, когда при взрыве в кузнечно-прессовом цехе погибли два человека, ещё четверо были травмированы.